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谷端小学校リノベーション工事に関するアンケート 

１．アンケート概要 

 

谷端小学校リノベーション事業を進めるにあたり、設計の参考とするため、谷端小学校の全児

童、保護者、学校評議員、地域自治会町会、教職員の方を対象として、令和 4 年 11 月にアンケー

ト調査を行いました。 

配布数、回収数等は以下のとおりです。 

 

 

＜児童＞    

学年 配布数 回収数 回収率 

低学年 109 98 90% 

高学年 93 86 92% 

合計 202 184 91% 

 

＜保護者＞    

対象 配布数 回収数 回収率 

合計 164 71 43% 

 

＜学校評議員・地域自治会＞  

対象 配布数 回収数 回収率 

合計 19 15 75% 

 

＜教職員＞ 
   

対象 配布数 回収数 回収率 

合計 20 15 75% 
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２．児童へのアンケート結果 

 

■質問１．学校でやりたいこと、学びたいことはどんなことですか。○を１つつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■質問２．今の学校のここが好き！というところを教えてください。○を３つつけてください。 

またその理由も教えてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

① 本をたくさん読みたい 

② 外で走ったり 
   遊具で遊んだりしたい 

③ 絵を描いたりいろいろな 
   ものをつくったりしたい 

④ 楽器をつかったり 
   歌ったりしたい 

⑤ その他 

① 教室 

② 図書室 

③ 家庭科室 

④ 図工室 

⑤ 理科室 

⑥ 音楽室 

⑦ 体育館 

⑧ プール 

⑨ 校庭 

⑩ 屋上 

⑪ その他 
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 【 「④図工室」 が好きな理由 】（上位３つを記載） 

・いろんな物が作れるから 

・いろんな材料があるから 

・図工室の雰囲気が好きだから 

 

 

■質問３．今の学校のここは使いにくい、というところを教えてください。 

またその理由も教えてください。 

  

□回答 （上位３つを記載） 

  ①トイレ 

   ・狭い、暗い 

   ・汚い、臭い 

  ・トイレの箇所、個室の数が少ない 

  ②教室 

   ・狭い 

   ・ロッカー、ランドセル入れが小さい 

   ・床が歪んでいるため、椅子がぐらぐらする 

  ③階段 

   ・長い、多い 

   ・狭い、滑りやすい 

   ・エレベーター、エスカレーターがない 

 

 

■質問４．どんな学校が好きですか。○を１つつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

① 日当たりのよい明るい学校 

② 木のぬくもりが感じられる 
   暖かみのある学校 

③ 花や木などみどりが 
   いっぱい感じられる学校 

⑤ その他 12%
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■質問５．今の学校のこの場所をこうしたい！など自由な意見をかいてください。 

 

□回答 （上位３つを記載） 

  ①遊具 

   ・遊具を増やしたい 

   ・すべり台が欲しい 

 ②校庭 

   ・校庭を広くしたい 

   ・人工芝にしたい。転んでも痛くないようにしたい。 

   ・砂のままがいい。 

  ③教室 

   ・広く綺麗にしたい 

   ・ロッカーを大きくしたい 

   ・教室で仕切って着替えているため更衣室を作ってほしい。 

 

 

３．保護者、学校評議員、地域自治会町会、教職員へのアンケート結果 

 

■質問１．リノベーション工事を行うにあたり、どのような環境づくりを期待しますか。 

     特に大切にしたいと思う項目に１つに○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

① 落ち着いて勉強ができる 
   学習空間の充実に配慮した 
   環境づくり 

② 勉強だけでなくスポーツも 
   のびのびと活動できる 
   環境づくり 

③ 地域コミュニティや防災の 
   拠点として、地域との 
   連携に配慮した環境づくり 

④ バリアフリーに配慮した 
   使いやすい環境づくり 

⑤ 省エネルギーの取り組み等、 
   環境に配慮した環境づくり 

⑥ その他 2%
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■質問２．谷端小学校でイメージされるもの（シンボル）は何だと思いますか。 

     ご自由な意見をお聞かせください。 

 

□回答 （上位３つを記載） 

  ①ヤギ 

   ・ヤギのゆり 

   ・児童が交代で一生懸命お世話している 

 ②自然 

   ・自然園、菩提樹 

   ・学校内で自然と触れ合える機会は貴重 

  ③谷端小の子ども達 

   ・児童の学年を超えた仲の良さ、つながり 

   ・少人数でアットホームなところ 

 

 

■質問３．既存校舎の外壁色合いで良いと思うもの１つに〇をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■質問４．現在の谷端小学校で、子どもたちにとって改善したほうが良いと感じる場所などはあ

りますか。また、それはどこですか。理由と一緒にお聞かせください。 

      

□回答 （上位３つを記載） 

  ①校庭 

・砂ではなく、芝やゴムチップの校庭へ（転倒時の怪我軽減）。 

   ・校庭が狭い。体を動かして遊べるスペースが必要。 

   ・校庭遊具の劣化。 

①  現状と同様の色合い 

② アースカラー（自然物を 

   イメージした茶色や緑色系 

   の色）調の落ち着いた色合い 

③ 谷端小学校の伝統を 

   感じさせる重厚な色合い 

④ 白・黒などを基調とした 

   シンプルな色合い 

⑤ その他 12%

11%

11%

52%

14%

0% 20% 40% 60%

⑤

④

③

②

①



 
6 

②昇降口 

・昇降口で土足と上履きが混同しているため、ほこりや土で廊下が滑る。 

・下駄箱が古い。何年も変えていないため不衛生。 

   ・昇降口が狭い。 

    

  ③トイレ 

   ・トイレの数が少ない。狭い。 

・雰囲気が暗い。子どもたちは怖いと感じるのではないか。 

・1 つの扉から分かれるのはよくないと感じる。 

 

 

■質問５．今回のリノベーション工事に対するご意見やご要望等自由なご意見をお聞かせくださ

い。 

      

□回答 （主なものを記載） 

  ①安全対策、工事の影響に関すること 

   ・工事車輌による事故など、子供達の安全第一でお願いしたい。 

   ・子供たちが学習や生活環境にあまり影響が出ないように工夫してほしい。 

・子ども達の遊び、体育授業や、教室のひっこし等でストレスがたまらないよう、必要な 

人員配置をお願いしたい。 

 

 ②工事期間中の校庭利用について 

   ・3 年間の長期なので、学力、体力などの低下要因にならないようにしてほしい。校庭が

制限されるのであれば、対策を講じてほしい。 

・リノベーション工事中の校舎、校庭、体育館の工事で授業に差支えはないのか、その際

の代替案について説明してほしい。 

・運動する場所と機会が減らないようにして頂けると子供も学校生活を豊かに送ることが

できる。 

  

 ③自然、ヤギについて 

   ・ヤギのユリ周辺はあまりいじらないでほしい。自然、木など可能な限り残してほしい。 

   ・今回の工事で、自然園が大きく削減されることは残念。 

   ・自然豊かな環境をなるべく活かしてほしい。 

 

 

 


